



Митрополит Иларион совершил Божественную литургию в Александро-Невском соборе Таллина

[gallery]

29 апреля 2011 года, в праздник иконы Божией Матери «Живоносный Источник», председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в Александро-Невском кафедральном соборе города Таллина. За богослужением молился митрополит Таллинский и всея Эстонии Корнилий.

Митрополиту Илариону сослужили епископ Нарвский Лазарь, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей протоиерей Николай Балашов, референт главы ОВЦС иеродиакон Иоанн (Копейкин), духовенство Эстонской Православной Церкви.

После литургии владыка Иларион возглавил пасхальный крестный ход вокруг собора.

На амвоне храма митрополит Корнилий обратился к председателю ОВЦС со словами приветствия. Отметив, сколь важна для Эстонской Православной Церкви живая связь с Церковью Русской, он сказал: «Без того, чтобы Матерь-Церковь нас окормляла, мы жить не можем».

Владыка Корнилий выразил надежду, что Эстонию посетит Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. «Прошу Вас передать от нас низкий поклон Святейшему Патриарху, благодарность за заботу, которую он проявляет по отношению к нашей Церкви; мы очень ждем его приезда», - сказал он, обращаясь к митрополиту Илариону.

В ответном слове митрополит Волоколамский Иларион отметил:

«Ваше Высокопреосвященство дорогой митрополит Корнилий!

Ваше Преосвященство владыка Лазарь!

Дорогие отцы, братья и сестры!

Прежде всего хотел бы передать вам благословение и приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, по благословию которого я вновь прибыл в столицу

богоспасаемой Эстонии, чтобы совершить здесь Божественную литургию, иметь братское общение с предстоятелем Эстонской Православной Церкви митрополитом Корнилием, а также для того, чтобы представить здесь изданную Церковно-научным центром «Православная энциклопедия» книгу в двух томах под названием «Православие в Эстонии». Существенную часть этого издания составляет работа покойного Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II, много лет отдавшего служению на эстонской земле.

Ныне, когда мы празднуем Святую Пасху, когда каждый день после Божественной литургии выходим на улицу для того, чтобы не только тем, кто в храме, но и тем, кто за его порогом, засвидетельствовать, что Христос воскрес, наши сердца исполняются особой духовной радостью, ибо мы чувствуем близость к нам Воскресшего Господа. Мы понимаем, что Господь, который пострадал и умер за наши грехи, воскрес для того, чтобы вместе с Собой воскресить весь человеческий род.

Мы слышали сегодня о том, как Господь Иисус Христос в беседе с иудеями, когда они показали Ему здание храма, сказал: *Разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его* (Ин. 2. 19). Спаситель часто говорил притчами и загадками, и эти люди не поняли Его слово, подумав, что оно относится к храму иерусалимскому. А Господь, как свидетельствует святой апостол и евангелист Иоанн Богослов, говорил о храме Тела Своего.

Тело человека является храмом. Оно предназначено для того, чтобы вмещать в себя всю полноту Божества, - и не только Тело Богочеловека Иисуса Христа, которое страдало на Кресте, умерло и воскресло, но и тело всякого человека. Если бы это не было так, Господь не установил бы Таинство Причащения в канун Своей крестной смерти.

На Тайной вечере Иисус Христос преподал ученикам Свое пречистое Тело и Свою честную Кровь, чтобы христиане всех поколений через служение епископов, получающих благодать благодаря непрерывно существующему в Церкви апостольскому преемству, могли причащаться Святых Христовых Таин и становиться храмом Божиим. Ибо Господь хочет, чтобы мы не только приобщались Ему умом, не только сердцем воспалялись любовью к Нему. Он желает, чтобы и тело человека участвовало в том, что святые отцы называли обожением, то есть всецелым соединением человека с Богом.

Мы всегда должны пребывать с Господом, особым же образом - в Пасхальные дни. В эти дни мы думаем не о своих грехах, не о своей немощи, не о своем убожестве. Как сказано в Пасхальном огласительном слове святителя Иоанна Златоуста, мы не оплакиваем сейчас свои грехи, потому что оплакали их в дни Великого поста. В эти Пасхальные дни мы

радуемся сугубой радостью о том, что Господь воскрес, и ощущаем близость Божию к нам, которая проявляется особо, когда мы причащаемся Святых Христовых Таин.

Иной раз православные верующие приступают к Причастию в дни Великого поста, дни Страстной седмицы, а когда наступает Пасха, перестают причащаться, потому что им кажется, что они плохо подготовились или что их умонастроение не соответствует величию Таинства. Но ничто более не соответствует величию Таинства Причащения, чем Пасха Христова. И эти в святые дни мы, конечно же, должны приступать к Святым Таинам, мы должны стремиться к тому, чтобы быть причастниками Господа. Я очень радовался сегодня, когда увидел что храм сей наполнен молящимися и почти все присутствовавшие за Божественной литургией приступили к святой Чаше и приобщились благодати Божией, которая сугубо изливается на всех нас в Пасхальные дни».

Председатель ОБЦС пожелал митрополиту Корнилию помощи Божией в его многотрудном и ответственном служении Церкви Христовой, укрепления телесных и духовных сил.

В тот же день в крипте собора состоялась праздничная трапеза. Торжественный обед в честь высокого гостя дал митрополит Таллинский и всея Эстонии Корнилий.

Служба коммуникации ОБЦС